

СОЦИОЛОГИЯ

Шедий М.В.

*(Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.
г. Орел, Россия)*

Деформация общественного правового сознания как институциональный фактор коррупции в России

Современный период развития России характеризуется глубоким реформированием политических, экономических, духовных и организационных основ жизни общества. Это требует не только деятельного участия государства в управлении обществом, но и формирования у его граждан позитивно ориентированного правового сознания. Однако широкая распространенность коррупционных отношений порождает представления об их нормальности, а отсутствие устойчивых практик социального контроля формирует толерантное отношение к коррупции населения. В результате способность населения на сознательном уровне соблюдать законы, уважать права и свободы других граждан не всегда находит адекватное отражение на практике и нередко проявляется в распространении различных форм деформации правового сознания. Анализируются наиболее распространенные виды проявления деформации правового сознания граждан в современном российском обществе. Рассматривается социальная опасность деформации правового сознания российского социума, заключающаяся в дестабилизации существующего политического и правового порядка и ослаблении нравственных и правовых установок членов общества, тем самым способствующих дальнейшему распространению коррупции.

Ключевые слова: коррупция, правовое сознание, правовое поведение, правовая культура, общественное сознание, российское общество.

23 марта 2014 г.
